

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:梁郁文 李华锦 梁翠萍
新闻热线:13692661666 2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

学习贯彻党的二十届三中全会精神

化州市加强基层党组织建设工作会议召开

深化基层党建强基工程 全面激发干部队伍活力

■文/图 通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 9月2日上午,化州市加强基层党组织建设工作会议在化州市华伟图书馆2号会议室召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强基层党组织建设的重要论述精神,全面贯彻落实全省和茂名市加强基层党组织建设工作会议精神,总结近年来化州市基层党组织工作情况,深入实施基层党建强基工程行动,推动基层党建各项工作落地见效,为化州市经济社会高质量发展提供坚强保证。化州市委书记邓泽友出席会议并讲话,化州市委副书记、组织部部长江海晖主持会议,肖华宏、梁爽、黄敏波、郭亮君等化州市领导出席会议。

邓泽友强调,要提高站位,深化认识,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想和党的二十届三中全会精神,聚焦重点,抓住关键,以实施基层党建强基工程行动计划为牵引,

切实增强基层党组织的政治功能和组织功能。要深化党的创新理论武装,健全党员教育长效机制,推进学用结合、以学促干,强化思想铸魂赋能,夯实基层党组织建设思想基础。要以提升“组织感召力”为重点,加强农村基层党建;以提高“社区服务力”为关键,深化城市基层党建;以提升“政策引领力”为核心,攻坚新兴领域党建;以提升“工作执行力”为导向,完善传统领域党建,不断严密党的组织体系,提升基层党组织建设整体效能。要树好选人用人“风向标”,选优配强基层“领头雁”,提升党员队伍“硬质量”,全面激发干部队伍活力,凝聚基层党组织建设强大合力。要深入开展“四个万家”普遍直接联系群众活动,常态化开展“我为群众办实事”活动,切实维护和保障群众利益,扎实走好群众路线,充分发挥基层党组织建设实际效用。要将基层党建与实施“百千万工程”结合起来,将基层党建



与社会基层治理结合起来,将基层党建与建设“绿美化州”结合起来,围绕中心,服务大局,以高质量基层党组织护航化州高质量发展、现代化建设。会议书面传达了学习全省、

茂名市加强基层党组织建设工作会议精神。

化州市法院、市检察院主要负责同志;化州市委各工作小组成员单位,化州市委有关部、市直有关单

位、市各人民团体、上级驻化各有关单位主要负责同志;各镇(街道)党政主要负责同志、化州各农场场党委主要负责同志,产业转移工业园党工委主要负责同志参加会议。

2024年第十九次化州市政府党组(扩大)会议召开

以改革为动力全力抓好下半年经济工作

■通讯员 苏织冠 赖国武

本报讯 近日,化州市委副书记、市政府党组书记、市长梁金福主持召开2024年第十九次市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组专题学习会议,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全

会上的重要讲话精神和全会精神及在近期多个重要场合的讲话精神,研究政府系统贯彻落实工作。会上,化州市政府党组成员结合各自分管工作,谈认识、说体会、谋落实。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全

会上的重要讲话精神和全会精神。要深入学习宣传,通过多种形式的学习活动,增强全面深化改革的信心和决心。要强化贯彻落实,将全会精神转化为推动化州经济社会发展的实际行动,确保各项改革部署在化州落地见效。要抓好政治监督,确

保改革方向正确、措施有力、成效显著。

会议强调,习近平总书记在近期多个重要场合的重要讲话科学研判了当前经济形势,对做好下半年经济工作提出了系统部署和明确要求,具有很强的针对性和指导性。各地各部

门要坚决贯彻落实习近平总书记和党中央的决策部署,进一步坚定做好经济工作的信心和决心,客观分析并主动解决发展中、转型中遇到的问题,以改革为动力,促进稳增长、调结构、防风险,全力抓好下半年经济工作。

化州特色产业企业融资对接会举行

金融赋能支持“土特产”产业高质量发展

■通讯员 谢建伟 黄军超

本报讯 近日,金融支持“土特产”助力“百千万工程”高质量发展系列活动之化州特色产业企业融资对接会在化橘红博览馆举行。广东省金融支农促进会副会长、秘书长梁友强,广东省乡村振兴以基金会理事长罗惠兰,茂名市农业农村局二级调研员李灵,化州市委副书记、省“百千万工程”纵向帮扶驻化州

市工作队队长傅婕丹,化州市副市长袁海峰参加会议。

梁友强、傅婕丹先后上台致辞,他们指出,这次活动的主要目的是聚焦乡村全面振兴,加快建设农业强市,发挥“土特产”引领作用,推动农业企业有效利用多层次资本市场,搭建融资对接平台,帮助投融资双方“联姻”,为特色产业建设争取信贷支持。广东省金融支农促进会、广东省乡村振兴基金会和各大银行等将进一

步加大对来化投资企业的帮扶指导力度,在政策、资金方面予以政策倾斜,进一步简化融资方案,将更多金融活水注入化州这片投资热土,助力化州市发展现代农业、培育新产业新业态,实现县镇村高质量发展。

活动中,广东省乡村振兴基金会副秘书长兼外联部部长熊桂莹等多名专家对广东省乡村振兴基金会的情况、广东省乡村振兴风险补偿资金政策及广东

乡村振兴板股改上市专题分享、产业发展金融需求、金融保险支持涉农企业、银行融资授信产品介绍、金融保险支持涉农企业等金融项目进行了宣讲。同时,与会领导共同见证了广东乡村振兴板挂牌启动签约暨银行授信仪式。

化州市物产资源丰富,是“中国化橘红之乡”“罗非鱼之乡”“拖罗饼之乡”。现已建成了粮食、化橘红、水果、罗非鱼、生猪、蔬菜、

沉香、蔗糖、蚕桑、预制菜十大特色产业支柱。目前,化橘红产业已形成较完整的中上游产业链,全产业链年产值超过100亿元。近日道地中药材化橘红“药食同源”得到认定。近年来,化州市全心全意为来化州发展的广大企业当好“店小二”,出台一系列更好更有利于企业发展的政策,用心用力开展“助企暖企”行动,积极推动金融支持化州市特色产业高质量发展。

化州市举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年主题活动

■通讯员 李文博 张家乐

本报讯 9月3日上午,由化州市新时代文明实践中心、化州市退役军人事务局主办的化州市2024年“铭记历史、勿忘国耻、缅怀先烈、珍爱和平”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年主题活动在宝山革命烈士陵园举行。

活动中,参加活动的人员代表向革命烈士敬献花篮,化州市退役军人事务局领导上前为花篮整理缎带。随后全场人员共同向革命烈士三鞠躬,并瞻仰了革命烈士纪念碑,表达了对先烈的崇高敬意。

活动现场还举行了县烈士陵园标识牌揭幕仪式,参加活动的领导共同为标识牌揭牌。化州市退役军人事务局领导表示,将以此次为契机,进一步做好烈士纪念设施的保护和管理工作,使之成为传承红色基因、弘扬革命精神的重要场所。

化州市部署秋冬季森林防灭火工作 严抓野外火源管理 加强隐患排查整治

■记者 李华锦 通讯员 化融蝶

本报讯 9月2日下午,化州市在应急管理局召开全市秋冬季森林火险形势分析会商会,以电视电话会议形式开到各镇(街道)。会议传达了学习了省、茂名市秋冬季森林火险形势分析会商会会议精神,分析研判化州市今年秋冬季森林火险形势,部署秋冬季森林防灭火工作。

会议指出,今年秋冬季气象情况不利,前阶段雨水充足导致林下灌木生长旺盛,林下可燃物厚积,秋收冬种等野外用火行为较多,重阳、国庆、冬至、元旦等节日期间林内群众活动频繁,预计今年秋冬季森林火险偏高,森林防灭火工作形势严峻。

会议强调,要提高政治站位,强化责任担当,压实责任到人、到岗、到位;要加强宣传教育,营造全民防火的浓厚氛围;要疏堵结合加强野外火源管理,严打违规野外用火行为,认真落实野外用火报备规定;要抓实森林火灾隐患排查整治,开展“三清”行动和输配电设施森林火灾隐患排查大整治等各项工作;要加强应急准备,建立完善领导机构和应急预案,加强扑火人员技能培训,做好扑火物资盘点和机具维修保养,提高林火扑救能力;要加强值班值守,迅速核查报送火情信息;要加强检查督导,时刻保持高度警惕,克服麻痹大意思想,抓细抓实森林防灭火工作。

化州吹响“99公益日”慈善活动集结号

已连续两年筹款金额及人次排在全省前列

■通讯员 魏柯明 陈泓

本报讯 9月3日上午,2024年“99公益日”活动动员大会召开,吹响化州市公益慈善活动集结号。化州市副市长吴春壮出席并讲话,来自全市各界的代表及爱心企业参加会议。

会上,化州市红十字会专职副会长陈建国对2023年“99公益日”活动情况进行了全面回顾与总结。近年来,化州市“99公益日”活动参与单位和人次

逐年递增,筹款总额连年攀升,连续两年筹款金额及人次排在全省前列,去年参与人次居全省第一。陈建国还对2024年“99公益日”的活动进行了部署,明确了活动目标、重点项目及实施步骤,号召全市上下继续发扬“好心茂名”精神和“好心化州”精神,共同推动化州市公益事业的蓬勃发展。

化州市政府办公室副主任王海波宣读了《关于表扬2023年“99公益日”活动表现突出集体

的通报》,吴春壮为获奖单位现场颁奖。化州市教育局、市工商联、市卫生健康局及合江镇政府作为先进集体代表作交流发言。

会议现场举行了企业定向捐赠仪式,多家爱心企业积极响应号召,慷慨解囊,现场带头捐款,为化州市的公益事业注入了新的活力。

吴春壮高度肯定了去年“99公益日”活动取得的成果。他指出,近三年来,化州市开展“99公益日”活动累计筹集善款

96万多元,帮助了23名来自困难家庭的先心病儿童进行免费手术,减轻了许多困难家庭的负担,向许多农村困难家庭送去了党和政府的关心和温暖;在公共场所布设了“救命神器”AED 39台,广泛开展急救培训及讲座,提升了广大市民的急救能力,进一步保护市民的生命和健康,人民群众的获得感和幸福感进一步增强。吴春壮强调,要提高政治站位,高度重视,精心组织,周密部署,抓好时间节

点,把握重点,抓好宣传发动,齐心协力,争取今年的“99公益日”活动再创佳绩,切实彰显“好心化州”精神,擦亮“好心化州”城市品牌,为化州市在县域振兴中走在粤东西北前列贡献更多正能量。

动员会后,由专业人员对业务人员进行了公益项目策划与执行、募捐平台操作等方面的培训,旨在提升大家的公益素养和业务能力,为即将到来的“99公益日”活动做好充分准备。

化州顺德两地深化教育交流 推进全口径全方位 融入式结对帮扶

■记者 梁郁文 通讯员 化融蝶

本报讯 近日,化州市——顺德区全口径全方位融入式结对帮扶工作座谈会在化州市第九中学举行。佛山市顺德区支教队领导梁永聪,化州市教育局相关领导,以及15位顺德区支教教师与15位化州市选派到顺德区跟岗学习的教师,一起出席了座谈会。

会议对顺德区支教团队到化州市传经送宝表示热烈欢迎,同时也对支教教师和化州市派往顺德区的跟岗学习教师提出一些具体的教育教学要求和殷切的期望。

梁永聪对化州市热情接待表示衷心的感谢,同时也对顺德区支教教师作出了具体的工作部署和要求。支教教师首先要认识到支教的意义和保持乐观的心态。其次,支教教师要履行职责,尽快融入到接收学校的教学和遵守工作纪律,服从安排。最后,支教教师平时外出要注意安全,有困难要及时沟通解决。

化州市——顺德区全口径全方位融入式结对帮扶工作的顺利开展,有效促进了两地教育的交流与交融,进一步推进了化州市与佛山市顺德区基础教育结对的帮扶工作,助力两地教育高质量发展。

中山大学马克思主义学院“牵手”化州市新时代文明实践中心

结对共建提升传播党的创新理论能力和水平

■记者 李华锦 通讯员 化融蝶

本报讯 9月2日下午,中山大学马克思主义学院与化州市新时代文明实践中心结对共建宣讲会在鉴江街道东方红村新时代文明实践站会议室召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,提升全市新时代文明实践中心传播党的创新理论的能力和水平,助力化州市社会经济高质量发展。

会上,中山大学马克思主义学院助理教授黄越泓作了“高水平社会主义市场经济体制构建——学习贯彻党的二十届三中全会精神”主题宣讲,助理教授朱云作了“以新发展理念引领改革,健全推动区域高质量发展——学习贯彻党的二十届三中全会精神”主题宣讲。

宣讲中,黄越泓首先为参会人员介绍了党的二十届三中全会召开的时代背景,对《中共中央关

于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》进行了提纲挈领式的分析,强调构建高水平社会主义市场经济体制的重要性,并从坚持和落实“两个毫不动摇”、深化国企改革、完善立法、构建全国统一大市场、完善市场经济基础制度等方面对构建高水平社会主义市场经济体制的途径进行了深入浅出的阐述。

朱云则以深入领会加快建设以实体经济为支撑的现代化产业

体系的重大意义为切入点,向参会人员介绍了抓实抓牢加快建设现代化产业体系的重大任务举措,并通过广东、江浙两类区域经济发展模式的比较,讲解江浙经济发展模式的借鉴意义,进一步向参会人员阐述区域高质量发展的长效机制,让与会同志受益匪浅。

会议强调,与会同志要坚持学有所思,学有所用,强化理解,深化认识,努力做到内化于理,外化于行,不能让知识只停

留在课堂。要坚持学有所成,学有所获。不能仅仅满足于知识的获得,更要从知识中有所提炼、有所创新、有所产出,总结出质量更优的工作经验,打造出一批具有本部队特色的工作品牌。

化州市委党校宣讲团成员、鉴江街道办事处所有中层以上领导干部、鉴江街道(社区)党支部书记、“橘理飘香”理论宣讲队成员和鉴江街道群众共约计90人参加会议。